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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Митовете в историята или митовете и историята са тема, която фокусира 
интереса на мнозина изследователи със своята пъстрота, динамика и многообразие. 
Това не е случайно.  В съвременните езици думата „мит” включва в себе си някакавъ 

елемент на измислица, а често се отъждествява  с и измислица или лъжа. Но митът е 
неотделим от религията. Неслучайно в своите изследвания румънския историк  Мирча 
Елиаде свързва основната функция на мита с моделите на всички ритуали и човешки 

действия.  На практика всеки мит е свързан със събитие, което е факт, но впоследствие  
получава различната интерпретация.  Митът може да се определи и като тип мислене, и 

като непрекъснато променящ се модел за света. За да бъде убедителна, лъжата не може 
да бъде пълна измислица, трябва да отговаря в някаква степен на реалността. Всъщност 
лъжата най-често е полуистина, при която се изтъкват само подбрани „удобни факти”, 

докато останалите грижливо се премълчават. Твърде показателни в тази насока са 
митовете, свързани с националната идентичност, която е неотделима от собственото 

„аз” на повечето хора. В този случай мощно въздействие има делението на Свои и 

Чужди, като на чуждите се приписват всякакви демонични качества.  Всъщност образът 
на другия представлява проекция на „свои”черти и особености, които се  преписват на 



„другия”.  Затова и митологията често пъти е неотделима от идентичността. Според 

Николай Аретов  „митологията стои между човека и света, чрез нея той внася ред в 
представите си за това, което го заобикаля и което е хаотично, или поне достига до него 

по хаотичен път”. 1Тази гледна точка и възможност за представяне на мита и митовете 
в различните исторически епохи, в различните ситуации и цивилизационни 

пространства и особено в предизвикателствата на новото време подтикна 
изследователския екип в тази ниша.  

Участниците в проекта д-р И. Стоянова и д-р Г. Йорданова организираха 
теренен семинар „Християнската архитектурна традиция и изкуство в Плиска и Велики 

Преслав със  студенти от специалност Теология; Рождественска работилница през 
декември 2020 г., съвместно с храм „Св. Константин и Елена“, с. Осмар, Шуменско; Х 

академични Рождественски четения, декември 2019 г.; бяха съорганизатори и учители в 
православен детски лагер на тема: „В света на Христовите чудеса“, проведен в 
Етрополски манастир „Св. Троица“ (13.07.2020 - 20.07.2020 г.) 

Със свой почерк доц. Ю. Проданов, доц д-р Стефан Минков и проф. Е. Борисова 
взеха участие в значителен брой телевизионни предавания, в които бяха дискутирани 

теми, свързани с проблематиката на проекта и презентиране на постигнати резултати;  

Изследователският екип участва в повече от 17 научни конференции в страната 
и чужбина, от чиято трибуна бяха представени проучвания и факти, които за първи път 
добиха публичност. Похвален е факт е, че членовете на екипа са цитирани 9 пъти в 
национални и международни издания, че са част от редколегиите на български и чужди 

научни издания и въпреки пандемичната обстановка имат публикувани 18 студии и 

статии. Подготвени са за печат и сборниците: Историкии, том ІV  „Митовете в 
историята” и Серия Обществени комуникации 10 „Автори, авторитети, 

авторитаризъм”.  
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исторически филми, 10 – 11 октомври 2020 г.; 

18. Минков, Ст.  Участие в журито на ХХ Национален конкурс за ученици на тема: 
„Мадарският конник – символ на историческото минало и европейското бъдеще 
на България“, май 2020 г.; 

19. Минков, Ст.  Представяне на книгата на Бойка Асиова „Роден на Великден“, 

през октомври 2020 г. в РБ „С. Чилингиров“. 

 

 

 


